公司上市股市創富 總人數近300 亞洲最多

香港文匯報訊(記者 黃萃 華)隨着世界經濟重心由西 方轉向東方,昨有研究報告 指出,過去五年,財富創造 由美國漸漸轉移至亞洲,特 別是中國,今年首季內地每 一周就誕生一名新億萬富 豪,亞洲億萬富豪人數將於 5至10年内超越美國。



億萬富豪財富來源 4.7 單位:萬億美元 5.4 4.9 ■ 白手興家 ■ 繼承家產 3.2 3.3 1.8 1.2 1995 1998 2001 2004

以目前情況,中國是全球經濟增 ,中國是全球經濟增 ·速最高的地方,而市場愈大, 億萬富豪增長比率愈高。」瑞銀與羅兵 咸永道昨發表2015年億萬富豪報告, 瑞銀財富管理董事總經理劉昌欣指,過 去五年的資料顯示,財富創造由美國漸 漸轉移至亞洲,特別是中國,他指, 今 年第一季內地每周就誕生一名新億萬富 豪,料亞洲億萬富豪人數將於5至10年 內超越美國。

財富創造由美國轉至亞洲

洲佔400多個,其中內地佔約224至300 位,是亞洲中最多,其次是香港60位, 台灣、日本和新加坡,分別是46、51及 25位。而內地經濟增長較其他市場高, 單是今年第一季,內地每周就出現一位 新億萬富豪。他表示,內地股市旺只是 會單投資一個市場,認為內地企業國際 市場掛牌上市,令財富增長亦有關係。

報告顯示,在1995年至2014年期 間,全球有917位白手起家億萬富豪, 總資產超過3.6萬億美元,有大約一半 劉昌欣指,1,300位億萬富豪中,亞 來自美國,歐洲及亞洲分別佔20%及

36%,而亞洲白手起家的億萬富豪首次 超越歐洲。另外報告又指,大部分的億 萬富豪創業較早,有23%於30歲前創立 第一家企業,68%在40歲前創業。

80%新晉富豪擁高學歷

劉昌欣表示,現時與早期白手興家的 億萬富豪的分別在於教育程度及發展的 產業。他指,目前有80%的白手興家億 萬富豪,都曾接受高等教育,而他們的 白手興家的產業由傳統產業轉至科技產 業。報告指,亞洲接近20%的白手興家 的富豪是來自消費行業 , 平均財富達到 32億美元,有約13%來自房地產行業, 平均財富為27億美元,他相信未來科技 產業或會是創造財富的新趨勢,他又指 未來致富產業將會落於亞洲最蓬勃及最 有高速增長空間的產業之中。

他又指,香港的億萬富翁是亞洲最有遠 見的投資者,原因與較早接觸投資產品有 關,劉昌欣又補充,香港未來億萬富翁增 長多少,受亞洲經濟等多項因素影響。

是次2015年億萬富豪報告,分析了14 個最大億萬富豪市場內1,300位億萬富豪, 由2005至2014年,一共19年的數據,而這 些市場佔全球億萬富豪財富的75%。

技行業,其平均財富為45億美元,而科 技行業的億萬富豪平均財富為78億美

相比之下,過去20年中,歐洲和亞洲 的白手起家億萬富豪有很多來自於消費 品行業,平均擁有的財富為57億美元。 第二富有的群體是科技行業的企業家, 佔總人數的9.7%左右,平均財富為38 億美元。

亞洲有近20%的白手起家億萬富豪來 自於消費品行業,平均擁有的財富值為 32億美元。來自於房地產行業的白手起 家億萬富豪數量位居第二(12.9%),平均 擁有27億美元的財富。

的 2015年度億萬富豪報告《億萬富豪: 龐 大財富的創造者和承傳》指出,企業家是全 球創造財富的重要來源,而且越來越多億萬 家」漸成風氣,在美國已有100多名美國億 萬富豪參與由微軟創辦人比爾蓋茨發起的 「捐贈誓言」(Giving Pledge),承諾將一 半以上的財富捐給慈善事業。

報告指出,全球超過三分之二的億萬富豪已 年過六旬,並育有超過一名子女,因此,財富 保存、財富轉移及承傳對他們尤其重要

報告發現,美國及歐洲有60%的白手起家 億萬富豪會保留企業,30%會透過首次公開 發售或交易出售部分企業,只有10%會全盤 出售。

歐亞企業多由家族接管

歐洲及亞洲的億萬富豪最有可能建立企業 王國,分別有57%的歐洲及56%的亞洲億萬富豪家族 會在創辦人退休時接管家族企業。美國方面,只有 36%的企業會在創辦人退休時仍維持由家族經營。

今時今日的億萬富豪越趨專注於慈善事業。其中, 他們對自己的慈善事業要求達到可量度的成果,並期 望:了解有多少人受惠於他們的計劃;證據顯示健康 或居住環境得到改善;透過小額貸款提供直接資助

逾百美富豪捐一半身家

在美國,透過機構捐贈的「可見慈善」很受歡迎。 自成立以來,已有100多名美國億萬富豪參與由微軟 創辦人比爾蓋茨發起的「捐贈誓言」 Pledge),承諾將一半以上的財富捐給慈善事業。

商務協會成員考察前

海,均感前海發展環境

好機遇大

「成功需父幹」成為城中熱話,暗指富 二代靠父母親而成功。瑞銀與羅兵咸永 道昨發表的2015年億萬富豪報告指出, 亞洲億萬富豪中約有25%是出身寒微, 輕,比美國及歐洲年輕10歲

30歲前創業佔23%

917位白手起家億萬富豪。大部分的億 萬富豪創業較早,有23%於30歲前創立 了第一家企業,68%在40歲前創業。其 餘的億萬富豪則是繼承產業而進身億萬 平均年齡 57歲,比全球的億萬富豪年 富豪行列,而亞洲億萬富豪有 25%是出 身寒微,較美國及歐洲分別只有8%及 6%為多。

羅兵咸永道香港私人銀行諮詢服務合 億萬富豪報告發現,1995年至2014 夥人沈櫻淇表示,在全球白手起家的億

豪貢獻了36%,首次超過歐洲,僅次於 美國。展望未來,預料亞洲將會是創造 新億萬富豪的中心。

歐亞靠消費品創富

在美國,過去20年中,來自於科技行 業的白手起家的億萬富豪數量位居第二 (27.3%)。來自於金融服務業有30%。不 過,金融業億萬富豪的富有程度低於科

コ轉型和内地對進口消費品龐力

■75位香港跨境電子

前海正以其優惠的政策帶來磁石效應吸引了香港大量投資者。近 日,在香港跨境電子商務協會會長劉少華、常務副會長李紹宏和中聯 辦港島工作部副部長彭秋雲等帶領下,包括香港貿易發展局、阿里巴 巴集團、其士冷藏以及來自物流、供應鏈、電商等共計75位會員企業 代表赴前海考察,前海保稅港區管理處副處長周耀榮向他們一行詳細 介紹了眾多吸引港商的優惠政策。前海作為全國重點發展跨境電商的 地區,未來珠三角廣大出口企業轉向電商出口和內地對海外優質消費 品的龐大需求,無疑都給香港跨境電商行業帶來巨大發展機遇。劉少 華表示,透過此次與前海有關部門的座談和參觀訪問,了解政府對跨 境電商的法規、政策相關信息,對於日後企業進駐前海有一定的幫助 及啓發。 ■文/攝:香港文匯網記者 李昌鴻 深圳報道

前海推港貨通電商平台 面向港商港人

少華接受香港文匯報記者專訪時稱,因前海 **金**リ對物流、科技等行業實行15%的企業所得稅 優惠,加上廣東自貿區前海蛇口片區剛掛牌,最近 國務院又出台了《關於大力發展電子商務加快培育 經濟新動力的意見》,尤其是珠三角大量工廠的出 口將面臨轉型,需要跨境電商支持降低出口成本, 而內地對進口商品出現龐大的需求,這樣,無疑給 香港跨境電商帶來巨大的發展機遇。在許多香港人 眼中,前海亦即「錢海」,是廣大港商再次北上創 業挖掘的富礦。

劉少華和彭秋雲及75位會員企業代表先在前海 展示廳觀看了講解員有關前海政策優惠、發展前景 和優勢等後,個個都十分興奮,感歎前海機遇巨 大,不容錯過。隨後,前海管理局前海保税港區管 理處副處長周耀榮和前海灣保税港區管理局秘書處 處長助理王子忠向香港跨境電子商務協會訪問團講 解前海的政策優惠和發展機遇。周耀榮表示,前海

₹在前海聽取@ ●香港跨境電? 優惠港商的



可開展跨境電子商務,關、檢、匯、稅各部門將根 據國務院的批覆,在現有打通跨境進出口電商雙通 道基礎上,跨境電商進口試點,充分利用政策優勢 而經前海灣保税港區網購的進口商品,可享受行郵 税優惠,50元以下應税額免交。前海保税園區目前 吸引了天貓國際、聚美優品、華潤萬家、京東等電 商,消費者不出國門,可以「海淘」質優價實的外 國新產品。僅聚美優品今年3月1日當天發貨量達 22萬單。他稱,前海正在開發港貨通電商平台,前 海歡迎香港商家進駐,讓港人前來賣港貨、分享內 地進口海外商品的機遇。

前海成港企創業發展的福地

彭秋雲表示,目前,在香港,年輕人創業和就業 工作機會並不很多,而且競爭激烈,前海優惠創業 和就業政策,加上自貿區掛牌帶來的優惠政策疊加 效應,無疑為大量港人港企帶來巨大的業務拓展、 創業和就業機遇,港企尤其是年輕港人宜把握這一 良好機遇,增進兩地了解、合作和融合。

劉少華稱,儘管香港跨境電子商務協會成立僅4 個多月,目前已迅速發展到200多家會員企業,並 且增長迅速。為了幫助會員更好把握前海機遇,此 次在中聯辦、前海管理局等支持下,組織75位會 員企業赴前海考察。透過參觀訪問與前海有關部門 的座談,了解政府對跨境電商的法規、政策相關信 息,對於日後企業積極進駐前海有一定的幫助及啟 發。香港跨境電子商務協會將會把握機會,幫助會 員企業抓住並分享未來前海開發帶來的無限機遇。



■香港跨境電子商務協會成員了解政府對跨境電商 的法規、政策相關信息。

AS

米羊



■周耀榮(左)向劉少華會長(中)贈送紀念品。 右為香港跨境電子商務協會常務副會長李紹宏。

會後,周耀榮和王子忠還就部分會員企業關心的 話題,例如開設展示體驗店、港貨通的疑問等—— 作答。劉少華和彭秋雲及許多會員企業參觀了深港 前海青年創新創業夢工場,他們紛紛稱讚前海給予 夢工場優惠的房租、人才安居房、孵化器和天使投 資等支持。

在此次香港跨境電子商務協會考察前海之際,許多 會員企業均是摩拳擦掌,包括從事電商物流服務、貿 易和網絡銷售等,意欲紛紛爭奪相關市場機遇

劉少華告訴記者,他在佛山高明設有佛山市縱緯 跨境電商物流服務平台,包括保稅倉、打條碼和包 裝等,目前正與廣州海關進行端口系統對接,未來 將可以為珠三角從事進出口的企業提供報關、倉 儲、配送等多方面的服務

從事進口奶粉和紙尿褲等商品貿易的深圳市前海 一站通負責人陳斯雄表示,他每月從德國進口愛他 美嬰幼兒奶粉,總量為三個40呎集裝箱,月銷售額 約700萬元,不過,由於市場競爭的加劇,毛利率 也有所下滑,他擬在前海與進口商合作,豐富進口 業務商品,以提高業務收入。

生產和研發移動電源的港企七千貓電子商務有限 公司負責人雷桂斌表示,其在天貓等電商平台銷售 羅馬仕移動電源,因產品具有超高的性價比,受到 消費者青睞,去年他們銷售1000萬個價值5.7億元 的移動電源,今年銷量預計將增長50%。他也想通 過前海跨境電商業務發展海外出口,以擴大銷量提 高利潤

通過電商銷售的深圳市大梅沙奧特萊斯購物村有 限公司總經理羅燦告訴記者,他們去年在唯品會銷 售的意大利、法國等中高端服裝、箱包等,銷售金 額高達5000-6000萬元,實現成倍的增長,今年亦 有30%的增長,他擬在前海和深圳其他地區開設展 示體驗店,以拓展O2O市場業務。